

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 26 (9103). Суббота, 4 апреля 2015 года | Ц. 8 р. 85 к.

СЕЛЬСКАЯ ДУМА:  
СОРОКИНСКОЕ  
СЕЛЬСКОЕ  
ПОСЕЛЕНИЕ

В 2014 году Дума Сорокинского сельского поселения работала в соответствии с планом работы, утверждённым в декабре 2013 года, проведено 16 заседаний, принято 52 решения.

Приоритетными для депутатов являются работа с обращениями избирателей и совершенствование нормативно-правовой базы. Дважды в течение года на заседаниях Думы рассматривались вопросы по внесению изменений в Устав Сорокинского сельского поселения, которые обусловлены внесением изменений в федеральное законодательство. Это вопросы, касающиеся полномочий сельского поселения, народной дружины по охране общественного порядка, бюджета сельского поселения. Решение о внесении изменений в Устав депутатами принимается после проведения публичных слушаний, поэтому у жителей села есть возможность принять участие в обсуждении вопросов, выносимых на обсуждение, информация о дне проведения слушаний размещается в газете, в местах обнародования НПА и на сайте Сорокинского района.

Два раза на заседании Думы рассматривался вопрос об одобрении Дополнительного соглашения о передаче полномочий органами местного

## В приоритете - работа с обращениями граждан

самоуправления Сорокинского сельского поселения (осуществления полномочий по следующим вопросам местного значения, органам местного самоуправления Сорокинского муниципального района. С полным текстом соглашения можно ознакомиться на сайте Сорокинского района в разделе "сельские поселения".

Все нормативно-правовые акты, затрагивающие права и свободу граждан сельского поселения, с документами, принятыми на заседании Думы сельского поселения, направлялись в прокуратуру района. Представители прокуратуры присутствуют на всех заседаниях Думы, дают оценку принимаемым правовым актам. В 2014 году неоднократно депутаты принимали решения о внесении изменений в бюджет. В марте 2014 г. на заседании Думы распределяли доходную часть бюджета, которая образуется из налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений. Денежные средства были направлены на коммунальные услуги, благоустройство, приобретение лицензированных программ. Ежеквартально депутаты заслушивают отчёт администрации об исполнении бюджета сельского поселения, который публикуется в газете "Знамя труда" и размещается на сайте Сорокинского района. Постоянно на



контроле депутатов вопросы по работе с обращениями граждан и исполнению наказов избирателей. На личном приёме к депутатам обратилось 12 человек по вопросам благоустройства придомовых территорий, предоставления жилья, ремонта колодца, оборудования остановки, конфликта с соседями. На все обращения депутаты дают ответы и разъяснения, при необходимости делаются депутатские запросы.

Ежегодно депутатами проводится анализ наказов, полученных в период избирательной кампании 2010 года. В 2014 году благодаря администрации Сорокинского муниципального района выполнены нака-

зы по строительству тротуара по ул. Советской до школы N 3, благоустройству территорий многоквартирных жилых домов по ул. Ленина - N156, N158. Освещён переулок между ул. Матросова и Советской с. Б.Сорокино.

Не остаются без внимания депутатов вопросы социально-экономического развития сельского поселения, предоставления социальных услуг населению, культурного и торгового обслуживания жителей малых деревень. Данные вопросы рассматриваются в присутствии руководителей учреждений, предварительно депутаты изучают их, поэтому на заседании Думы проходит конструктивный диалог между руководителями и депутатами, даются предло-

жения по улучшению качества обслуживания жителей территории.

НАПОМИНАЕМ ЖИТЕЛЯМ Сорокинского СП, что приём депутатов ведёт в здании администрации сельского поселения еженедельно по вторникам - с 16.00 до 17.00 часов. По телефону 2-14-36 можно получить консультацию по данному вопросу и предварительно записаться на приём.

С нормативно-правовыми документами Думы сельского поселения можно ознакомиться на сайте Сорокинского района. Для этого необходимо зайти в раздел "Власть - сельские поселения - Сорокинское сельское поселение", а также с документами можно познакомиться в читальных залах районной библиотеки и администрации.

В 2014 году Дума сельского поселения приняла участие в районном конкурсе представительных органов сельского поселения и заняла почётное 1 место.

НА СНИМКЕ: на заседании Думы рассматривается вопрос по организации культурно-массовой работы в Новониколаевском ДК, отчитывается Леонова А.И.

Заместитель главы администрации Сорокинского сельского поселения Кадыкова Т.А.

С 26 по 28 марта 2015 года в г. Тюмени состоялся II Открытый чемпионат профессионального мастерства среди молодежи WorldSkills Russia Tyumen - 2015. В нём участвовали 210 человек - студенты средних профессиональных и высших образовательных организаций и молодые рабочие в возрасте от 18 лет до 21 года. В течение трёх дней на чемпионате побывало около 2,5 тысяч человек, онлайн-трансляцию посмотрело более 5000 человек из 14 стран.

В этом году перечень испытаний, в которых можно было проявить себя, расширился почти в два раза (с 6 в прошлом году до 11). Среди них - компетенция «Кондитер», серебряным призёром в которой стала студентка 2 курса отделения с. Б. Сорокино ГАПОУ Тюменской области «Ишимский сельскохозяйственный техникум» Надежда Созонова.

«Конечно, я волновалась и переживала, ведь соперники были серьёзные, - рассказала Надежда по возвращении домой. - Но мы с моим мастером готовились очень серьёзно, и в результате я завоевала 2 место! Всё, чему она меня учила, пригодилось в конкурсных испытаниях. За это я очень благодарна ей!»

А волноваться-то было от чего! В течение 6 часов (!) в третий день конкурса (как выпало при жеребьёвке) в Выставочном зале «Тюменский ярмарки» Надежда старательно

## Успехов тебе, мастер!

выполняла трудоёмкие конкурсные задания - изготавливала торт и корпусные конфеты (по 15 штук с каждой из двух предлагавшихся начинок). В этот день у неё было три соперника (а всего в компетенции «Кондитер» соревновались 9 человек, изготовивших за три дня 9 тортов и 270 конфет). У каждого участника были свои территория (ограждённая, чтобы у присутствовавших не было возможности подойти близко и что-то подсказать) и оборудова-

ние. Мастерство конкурсантов оценивали специалисты со всего региона и из нескольких городов УрФО - Кургана, Игрима и Шадринска. Особое внимание уделялось качеству изготавливаемых участниками конкурса продуктов. Например, шоколад, покрывающий конфеты, должен был иметь ровную текстуру, не иметь трещин и пузырьков, конфеты должны были иметь яйцевидную форму и блеск.

Надежда Созонова блестяще справилась со своей задачей и в результате вошла в тройку лучших молодых кондитеров области (итоги чемпионата, фото- и видеоотчёты можно найти в социальной сети "ВКонтакте": <http://vk.com/worldskillstmn>).

Так кто же тот наставник, который привёл Надежду к победе в таком серьёзном соревновании? Знакомьтесь - мастер производственного обучения по специальности по-

ва, кондитера отделения с. Б. Сорокино ГАПОУ ТО «Ишимский сельскохозяйственный техникум» Ольга Викторовна Казакова! Хрупкая и милая с виду, внутри она - очень собранный, сильный человек, неуклонно двигающийся к поставленной цели.

О. Казакова - уроженка деревни Петровка Сорокинского района. После школы окончила Сорокинское ПУ № 51 по специальности повара, кондитера. Наставником и мастером производственного обучения у неё была Людмила Фёдоровна Жукова. Выйдя замуж, Ольга одну за другой родила двух очаровательных дочек. Подрастив их, решила работать продавцом, предварительно получив эту профессию в родном ПУ. Практику проходила в магазине ООО «Хлебокомбинат Сорокинский». Руководству понравилась серьёзная, ответственная сотрудница, и её пригласили на постоянную работу. В какой-то момент она поняла, что хочет чего-то большего. В 2010 г. поступила на заочное отделение ИГПИ им. П.П. Ершова по специальности педагога-психолога. Некоторое время спустя Ольге предложили работу воспитателя в коррекционной школе-интернате. Там она трудилась в течение двух лет.

Два года назад Ольга Викторовна получила новое предложение - перейти в отделение с. Б. Сорокино Ишимского сельскохозяйственного техникума на должность мастера

производственного обучения по специальности повара, кондитера. Согласилась не раздумывая. Работает третий год, и с каждым днём эта профессия нравится ей всё больше. Недавно аттестовалась и стала мастером 2-й категории. В марте нынешнего года в числе двадцати двух преподавателей ИСХТ О.В. Казакова успешно прошла процедуру сертификации квалификации, организованную уполномоченным «Центра развития образования и сертификации персонала «Универсум» из г. Челябинска.

В августе прошлого года на методическом объединении мастеров производственного обучения, проходившем в ИСХТ в г. Ишиме, молодой специалист показала мастер-класс «Применение нового сырья в кондитерском производстве». Ольга Викторовна продемонстрировала приёмы работы с сахарной мастикой, с материалами под названиями «пекинек» и «моделпласт». Старшие коллеги поразились мастерству и фантазии Ольги, с радостью взяли её опыт на вооружение.

«Если раньше я обучала Ольгу секретам мастерства, то сегодня всё чаще уже сама спрашиваю совета у моей ученицы. Технологии обновляются чуть ли не ежедневно, и она



Н. Созонова (слева) и её мастер О.В. Казакова.

всегда в курсе всевозможных нововведений в области кондитерского искусства», - признаётся Л.Ф. Жукова.

Вдохновлённая победой своей ученицы на столь важном чемпионате, Ольга Викторовна Казакова теперь уже сама собирается на региональный этап конкурса профессионального мастерства «Педагог года Тюменской области - 2015», который состоится в Тюмени с 6 по 10 апреля. По предварительным данным, в четвёрёх его номинациях примут участие более 70 человек. О.В. Казакова выступит в номинации «Мастер года». Ей предстоит показать открытый урок, мастер-класс, публичное выступление, презентацию, участвовать в заседании круглого стола, общаться с представителями СМИ. Желаем Ольге Викторовне успехов!

Марина ЛАКМАН.  
Фото автора.

"ПРЯМАЯ  
ЛИНИЯ"



# Всё в принципе решаемо

ФОРМА РАБОТЫ С НАСЕЛЕНИЕМ ГЛАВЫ РАЙОНА ПОСРЕДСТВОМ ТЕЛЕФОННЫХ ЗВОНКОВ НА «ПРЯМУЮ ЛИНИЮ» ВОШЛА В ТРАДИЦИЮ. 11 МАРТА 2015 ГОДА АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ АГЕЕВ С НОВА ПРИНИМАЛ ЗВОНКИ ОТ ГРАЖДАН В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА», ОТВЕЧАЛ НА ВОПРОСЫ, ПОСТУПИВШИЕ ЗАРАНЕЕ, БЕСЕДОВАЛ С ЖУРНАЛИСТАМИ.

Круг вопросов был разнообразен: по благоустройству, газификации территорий и жилых домов, работе телевидения, станции технического обслуживания, уборке лесов, сдаче молока и др. На некоторые из них руководитель района смог ответить сразу, остальные требуют более тщательного рассмотрения и подготовки. Однако каждому звонившему будет дан полный и развернутый ответ не только через газету, но и письмом по почте.



**С.И. Голохвастова из д.Сергино** обратилась от имени других сдачиков молока с вопросом, почему с февраля убрана дотация за молоко. – Раньше за литр (вместе с дотацией) нам платили 17 рублей. Теперь цена опустилась – до 13 рублей, и нам это крайне невыгодно!

**А. Агеев:** Дотация на молоко не убрали совсем, а пока лишь приостановили до момента, когда будет принято решение о размере дотации. Выплата будет произведена полностью ЛПХ и сельхозпредприятиям.

**Н. Горва из с. Б.Сорокино:** По дороге в сторону Рядовичей то и дело встречаются засохшие стволы деревьев и кустарников. Кто должен заниматься уборкой леса?

**А. Агеев:** Вопрос поставлен справедливо. Спилить засохшие деревья может и население, и служба лесного хозяйства. Никто не запрещает убирать этот лес для своих нужд, есть только определённый порядок и подходы для получения права на эти работы. Нужно обратиться в лесхоз, заполнить нужные документы, произвести попенную плату, которая для этих целей, конечно же, снижена, и идти в лес. До сотрудников лесного хозяйства департаментом лесного комплекса доведено государственное задание по очистке захлажденных мест. Специалисты работают над этим, анализируют, где требуется навести порядок, и выходят на работы. Сказать, в каком месте в этом году будет проходить уборка, не могу. Может быть, есть такие места, где это нужно сделать в первую очередь.

**Г. Окунькова (с. Готовутово):** Когда на территории придёт газ?

**А. Агеев:** Вопрос по газификации Готовутовского сельского поселения пока остаётся открытым, потому что тот проект, который был подготовлен ранее (с использованием нефтяной трубы), не прошёл государственную экспертизу. Сегодня идёт согласование врезки и строительства газопровода со стороны Викуловского района. И после того как будет утверждён перспективный план газификации двух районов, будет дана команда для разработки другого проекта. На всё это нужно время, в 2015 году однозначно могу сказать, что газа у вас не будет.

**Н. Васильева (с. Б.Сорокино):** Для малоимущих семей, проживающих на улице Строителей, были выделены средства для проведения газа.

## ПОПРАВКА

В прошлом номере "ЗТ" в материале "Любовь к Родине – от отцов и дедов" (автор – Л. Дюрягина) допущена опечатка. Фамилия братьев Григория, Ивана и Василия – Холодовы. Приносим извинение родственникам и читателям.

Редакция "ЗТ".

Первого апреля в администрации Сорокинского муниципального района состоялось очередное заседание районной Думы, на котором кроме депутатов присутствовали глава района А.Н.Агеев, начальники отделов и приглашённые.

Явка депутатов была почти стопроцентной.

Рассмотрели три вопроса: «Отчёт главы района о работе за 2014 год», «Отчёт председателя контрольно-счётной палаты Сорокинского района», «О внесении изменений в решение Думы от 27.11.2014 N 50». Лидия Александровна Тара-

сук, председатель контрольно-счётной палаты, рассказала депутатам о проведённых плановых проверках и об их результатах, по которым составлены акты и приняты меры по устранению замечаний. Результаты отчёта будут опубликованы в ближайших номерах газеты «Знамя труда».

О внесении изменений в решение Думы проинформировала начальник ФКУ Н.С. Ануфриева. Она подробно остановилась на изменениях по финансированию разделов бюджета, которые касаются различных направлений деятельности учреждений и организаций района.

Глава района А.Н. Агеев выступил с докладом о социально-экономическом развитии района в 2014 году, который сопровождался слайдами, а потому депутаты могли наглядно увидеть на диаграммах и графиках изменение итогов по сравнению с прошлыми годами. Это данные демографии, работы предприятий и учреждений социальной сферы, стро-

ительства и ЖКХ, культуры, образования и здравоохранения.

Он также обратился к депутатам с инвестиционным посланием, в котором подробно остановился на реализации проектов 2014 года и планируемых для реализации в 2015 году.

Все решения по вопросам депутаты одобрили и проголосовали единогласно.

Надежда ГУГЕЛЬ.

ТЮМЕНЬ  
ЛИТЕРАТУРНАЯ

Продолжаем публиковать информационную серию материалов о писателях и поэтах, живших или бывавших в нашем крае в XVII, XVIII, XIX вв.

## РОБИНЗОН КРУЗО В ТОБОЛЬСКЕ

В 1719 году, после успеха романа «Жизнь и приключения Робинзона Крузо», Даниэль Дефо написал роман «Дальнейшие приключения Робинзона Крузо». Действие романа охватывает десять лет путешествий героя, чья обратная дорога домой пролегла через Россию. Из Китая он со своим торговым караваном попадает в столицу Сибири – Тобольск – и здесь проводит целых восемь месяцев, переживая «мрачную и суровую зиму».

Роман Дефо представляет собой дневник Робинзона Крузо. В нём герой описывает суровый климат Сибири, где «морозы были так сильны, что на улицу нельзя было показаться, не закутавшись в шубу и не покрыв лица меховой маской».



"В конце мая и я стал снаряжаться в дорогу, и во время этих приготовлений много размышлял над положением ссылаемых московским царём в Сибирь; там им предоставлялась свобода передвижения; я недоумевал, почему же они не уезжают в те страны, где им жилось бы удобнее. Моё недоумение, однако, рассеялось, когда я расспросил вышеупомянутого вельможу о причинах, мешающих им делать такие попытки.

«Примите во внимание, сударь, – сказал он мне, – особенности страны, в которой мы находимся, и наше положение ссыльных. Мы окружены здесь барьерами более крепкими, чем решётки и замки; с севера Ледовитый океан, куда не заходили ни один корабль, ни одна лодка, да если бы они и были у нас, мы не знали бы, куда уплыть на них. С остальных трёх сторон на тысячи миль тянутся владения царя, где единственные проходимые дороги усеяны гарнизонами, так что мы не можем ни проехать по ним незаметно, ни миновать их».

Его восхищают тёплые дома местных жителей, он подробно описывает их пищу, в том числе оленину и рыбу. Его радует, что в Тобольске он «нашёл хорошее общество», знакомится с некоторыми жителями, тепло описывает старого воеводу Робостинского (персонаж явно литературный).

Описания Сибири, Тобольска и всей дороги носят у Даниэля Дефо достаточно конкретный характер и свидетельствуют, что он использовал литературные источники путешественников. Интерес европейцев к загадочной России, к личности её императора Петра I в начале XVIII века был очень велик. Д.Дефо сибирскими страницами романа о новых путешествиях Робинзона Крузо удовлетворял этот интерес в художественной форме. Чуть позже он создаст историческую работу «Достоверная история жизни Петра Алексеевича, нынешнего царя Московии».

Подготовила Л. ИЛЬИНА.

## ПЕРВОАПРЕЛЬСКОЕ ЗАСЕДАНИЕ РАЙОННОЙ ДУМЫ

сук, председатель контрольно-счётной палаты, рассказала депутатам о проведённых плановых проверках и об их результатах, по которым составлены акты и приняты меры по устранению замечаний. Результаты отчёта будут опубликованы в ближайших номерах газеты «Знамя труда».

О внесении изменений в решение Думы проинформировала начальник ФКУ Н.С. Ануфриева. Она подробно остановилась на изменениях по финансированию разделов бюджета,

которые касаются различных направлений деятельности учреждений и организаций района.

Глава района А.Н. Агеев выступил с докладом о социально-экономическом развитии района в 2014 году, который сопровождался слайдами, а потому депутаты могли наглядно увидеть на диаграммах и графиках изменение итогов по сравнению с прошлыми годами. Это данные демографии, работы предприятий и учреждений социальной сферы, стро-

ительства и ЖКХ, культуры, образования и здравоохранения.

Он также обратился к депутатам с инвестиционным посланием, в котором подробно остановился на реализации проектов 2014 года и планируемых для реализации в 2015 году.

Все решения по вопросам депутаты одобрили и проголосовали единогласно.

Надежда ГУГЕЛЬ.

***ТВ***